
“Año del Bicentenario, de la consolidación de nuestra Independencia, y de la 
conmemoración de las heroicas batallas de Junín y Ayacucho”
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Objetivo del estudio
Conocer la percepción de la población respecto de la coyuntura política,
económica y social del país

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la muestra 1207 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas presenciales en el hogar

Tipo de muestreo

Probabilístico, poliétapico, estratificado, aproporcional.
Para la selección del entrevistado se procedió con:
• Sorteo aleatorio de mapas (UPM), lo que nos define la zona de trabajo.
• Selección de viviendas (USM), de manera sistemática.
• Elección del entrevistado (UTM), aleatorio en la vivienda.

Fecha de campo Del 02 al 06 de agosto de 2024

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Contratada por Diario El Comercio
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-85 -67 -51 -53 -44

4 Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando … ?

Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de
Popularidad: 
Índice : (Aprueba -

Desaprueba)

Total 100%. * Base: 403 encuestas | Lima Metropolitana
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15% 14%

25%

91%

74%
66% 67% 69%

3%

19% 19% 19%

6%

Dina Boluarte
Presidenta de la República

Gustavo Adrianzén
Presidente de la PCM

 José Arista
Ministro de Economía

Juan José Santiváñez
Ministro del Interior

Rafael López Aliaga*
Alcalde de Lima



Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de popularidad: -85
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

5 Total 100%. | Nivel Nacional

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Dina Boluarte como Presidenta de la República?
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Aprueba Desaprueba No sabe

33% 33% 33% 33% 33% 33%

33% 33% 33% 33% 33% 33%

33% 33% 33% 33% 33%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 
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92%

3%

7%

89%

4%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Dina Boluarte como Presidenta de la República?

5% 91% 4%

6% 91% 3%

18/24

89% 4%

25/34

91% 4%

35/44

93% 1%

45/54

92% 4%

55/70

90% 4%
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6 Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional
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10%

57%

33%

3%

84%

13%
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8%

7%

76%

71%

16%

22%

Masculino

Femenino

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Gustavo 
Adrianzén, como Presidente del Consejo de Ministros?

Aprueba Desaprueba No sabe

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

7%

70%

23%

7%

75%

18%

9%

73%

18%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

Índice de popularidad: - 67
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

18/24
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35/44
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45/54

79% 16%

55/70

79% 17%

9% 8% 9% 5% 4%

Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional
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18%

56%

26%
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¿ Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando José 
Arista como ministro de Economía?

Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de popularidad: -51
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional
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Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 
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15%
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70%

65%

15%

23%
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¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Juan José 
Santiváñez como ministro del Interior?

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

17%

60%

23%

14%

68%

18%

13%

68%

19%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

18/24

56% 26%

25/34

65% 19%

35/44

69% 18%

45/54

75% 14%

55/70

75% 16%

18% 16% 13% 11% 9%

Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional

Aprueba Desaprueba No sabe

Índice de popularidad: -53
Índice : (Aprueba - Desaprueba)
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Índice de popularidad: - 44 
Índice : (Aprueba - Desaprueba)

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Rafael López Aliaga como alcalde de Lima?

Aprueba Desaprueba No sabe

SEXO CONOS DE LIMA EDAD NSE

Hombre Mujer Norte Este Sur Moderna Centro 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70 A/B C D E

25% 26% 24% 14% 36% 35% 25% 26% 29% 25% 22% 21% 35% 20% 20% 43%
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5% 6% 7% 8% 7% 0% 3% 13% 4% 3% 3% 8% 4% 5% 8% 13%

10 Total 100%. Base: 403 encuestas | Lima Metropolitana
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22%

49%
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12 Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional
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Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 
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Desacuerdo

No sabe
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25/34

63% 21%

35/44

58% 24%

45/54

64% 27%

55/70

69% 20%

17% 16% 18% 9% 11%

¿Está de acuerdo o desacuerdo con la elección de Eduardo Salhuana, 
congresista de Alianza para el Progreso, como nuevo presidente del Congreso, 

para el periodo julio 2024 - julio 2025?

Acuerdo Desacuerdo No sabe

14%

62%

24%
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Como se sabe, la presidenta Dina Boluarte no ha realizado ningún cambio 
de ministros, manteniendo el mismo gabinete ministerial. Dígame, ¿cuál es 

su posición respecto del actual gabinete ministerial? 

Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional
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8%

6%

6%

6%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

57%

29%

8%

6%

Todo

Algunos

Ninguno

No sabe

18/24

43% 7%

5%

25/345

35% 8%

4%

35/44

32% 7%

5%

45/54

24% 6%

9%

55/70

24% 8%

8%

45% 53% 57% 61%

Se debió cambiar a todo el gabinete,

incluyendo al premier Gustavo
Adrianzén

Se debió cambiar a algunos ministros

Me parece bien que no haya hecho
cambios de ministros y se mantenga
el mismo gabinete ministerial

No sabe
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15 Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional

48%

52%
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47%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

45%
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44%
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Sí

No

18/24

56%

25/34

51%

35/44

54%

45/54

53%

55/70

53%

44% 49% 46% 47% 47%

Sí No

47%
53%

48%

45%

52%

55%

Masculino

Femenino

¿Está enterado o no está enterado acerca del  mensaje 
presidencial del pasado 28 de julio? 



No dijo nada importante

Incremento de la Remuneración Mínima Vital 

Inversión más US$ 7,000 millones en infraestructura

Crecimiento de la economía del país en 3.1%

Promover la inversión privada

Politicas sociales y educativas

Construcción de hospitales y el Hospital de VES

Seguridad, corrupción y políticas para la democracia

Creación del Ministerio de Infraestructura

Crear más de 120,000 empleos formales

Aumento de Pensión 65

Funcionamiento 307 centros de salud mental
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Según lo que sabe o ha escuchado, ¿qué es lo más importante que dijo la presidenta Dina Boluarte
en su mensaje presidencial, del pasado 28 de julio? 

- entre quienes conocen o han escuchado el mensaje presidencial -
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EDAD REGIÓN

18/24 25/34 35/44 45/54 55/70 Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente

Otros temas: 6%

Total 100%. Base: 560 personas que conocen del mensaje | Nivel Nacional



El mensaje fue intrascendente, no dijo 
nada positivo, no hubo autocrítica

Fue demasiado largo

Fue incompleto, fue muy genérico, 
faltaron muchas cosas

Fue completo, abordó todos los temas 
que el país quería escuchar

No sabe

17 Total 100%. Base: 560 personas que conocen del mensaje | Nivel Nacional

6%

2%

18%

32%

42%

¿Qué sensación le dejó el mensaje presidencial?
-entre quienes conocen o han escuchado el mensaje presidencial-

EDAD REGIÓN

18/24 25/34 35/44 45/54 55/70
Lima/

Norte Centro Sur Oriente
Callao

40% 46% 43% 40% 36% 41% 35% 39% 54% 38%

27% 32% 28% 35% 42% 33% 38% 29% 25% 36%

24% 15% 23% 16% 14% 17% 18% 24% 17% 17%
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47%

36%

17%

18 Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional

35%
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Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

35%

55%

10%

Acuerdo

Desacuerdo

No sabe

18/24

42% 11%

25/34

50% 10%

35/44

52% 9%

45/54

57% 14%

55/70

62% 8%

47% 40% 39% 29% 30%

¿Está de acuerdo o desacuerdo con la creación del nuevo Ministerio de 
Infraestructura (Ministerio que se encargará de la ejecución de las obras de 

inversión pública)?

Acuerdo Desacuerdo No sabe

38%

52%

10%

43%

47%

10%

33%

57%

10%
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84%

10%

6%

79%

9%

12%

20 Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional
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5%
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Democracia
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55/70

13% 10%
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En estos momentos, ¿cree Ud. que en Venezuela hay dictadura o hay 
democracia?

Dictadura Democracia No sabe
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10%
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74%

21%
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21 Total 100%. Base: 1207 encuestas | Nivel Nacional
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2%
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No sabe
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35/44
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55/70

2% 10%

93% 96% 90% 88% 88%

En su opinión, ¿las elecciones presidenciales en Venezuela fueron limpias o 
hubo fraude? 

Fueron limpias Hubo fraude No sabe
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